ANNEE SCOLAIRE 2020-2021

Circonscription Lyon1er/6ème                    PROCES-VERBAL  du CONSEIL D’ECOLE

	ECOLE
	JEAN ROSTAND


	Date 
	04/11/2020

	Commune 
	LYON 6e


	Participants               prénom, nom, fonction

	Conseil d’école en distanciel en  visio conférence: présents : parents élus, enseignants de l’école, DDEN


	Absents excusés               prénom, nom, fonction

	Mme Daydé, inspectrice de l’éducation nationale Lyon 6 Villeurbanne,  Mr Duvernois, Mme Paillasson



	Ordre du jour

	           ( Présentation des parents élus, de l’équipe d’école.

           ( Hommage à Samuel Paty.

           ( Vote du règlement intérieur

           ( Effectifs, organisation des classes. 

           ( Protocole sanitaire au 02.11.20

               - Cas COVID

               - Activités sportives dans les écoles

               - Plan de continuité pédagogique
           (  Vigipirate Mise en sécurité : 

               - exercice réalisé. 

               - Organisation des entrées et sorties.
               - Vigilance aux abords de l’école.

           ( Actions Ville de Lyon : projets déposés.

           ( Périscolaire : retours parents, organisation des études CM.


Rédaction du procès-verbal
( Présentation des parents élus, de l’équipe d’école. Remerciements du directeur pour l’implication des parents élus dans la vie de l’école. Du fait de la visio, et pour gagner du temps, pas de présentation individuelle.
( Hommage à Samuel Paty.
Informations ministérielles : multiples consignes successives et contradictoires, d’où des protocoles différents à chaque fois. 

Au final, accueil des enfants normalement aux horaires habituels et hommage à 11h (minute de silence pour les CM et au choix temps calme ou minute de silence pour les autres niveaux). Présence du directeur et de Mr Duvernois dans la classe de CM2 de Mr Besson.

Le directeur réaffirme l’attachement de tous aux valeurs de la République et de la Laïcité, valeurs qui  continueront d’être enseigner sur l’école comme il est écrit dans les programmes.

( Vote du règlement intérieur : un seul changement dans le règlement intérieur. Il concerne la possibilité de modifier les horaires de l’école en fonction de circonstances exceptionnelles (cf accueil échelonné à ce jour). Le règlement est adopté à la majorité.

           ( Effectifs, organisation des classes. 354 élèves à ce jour.
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           ( Protocole sanitaire au 02.11.20

Le protocole sanitaire est renforcé. Il spécifie toutefois qu’il nous faut accueillir tous les enfants sur tous les temps scolaires. 

La distanciation physique : au moins 1 mètre en élémentaire lorsqu’elle est matériellement possible, dans les espaces clos, entre l’enseignant et les élèves et entre les élèves côte à côte ou face à face. La distanciation ne s’applique pas en extérieur entre élèves d’une même classe, y compris pour l’EPS. Si la configuration de classe ne permet pas cette distanciation, il faut organiser l’espace au mieux pour garder le plus d’espace entre élèves.

Lavage des mains : à chaque entrée et sortie de la classe, récréations y compris. Il est possible d’utiliser à défaut du gel hydro alcoolique sous contrôle de l’adulte (pas ou peu utilisé en CP et CE). Il y a assez de matériel (savon liquide, serviette papier). C’est une gestion municipale qui fonctionne à ce jour.

Le port du masque : masque « grand public pour les adultes et les élèves, obligatoire sur tous les temps, en intérieur et extérieur, exception faite des temps EPS pour les élèves. Le directeur dispose de masques pédiatriques pour les élèves qui n’en auraient pas ou qui auraient abîmé le leur.

Ventilation de la classe et des locaux : le plus possible, le matin avant les cours, à chaque récréation, à la pause méridienne lorsque les enfants ne sont pas dans la classe.

Limitation du brassage d’élèves : Maintien des sens de circulation dans l’école afin que les groupes ne se croisent pas. Idem sur temps périscolaire. Même sens de circulation aux récréations.

Entrées et sorties échelonnées : maintien du protocole de juin toutes les 5 minutes au 92 et au 94 (aussi bien dans le cadre de vigipirate que pour le plan sanitaire). Cela permet d’éviter les regroupements trop importants dans la rue et d’éviter les brassages dans les couloirs et escaliers de l’école.

Les parents élus réitèrent leur demande de fermeture de la rue aux horaires d’entrée et de sortie de l’école, sachant que cela est du ressort de la mairie centrale indique Mme Chabert.

Nettoyage dans l’école : classes aérées et propres chaque matin. Nettoyage des poignées et rambardes plusieurs fois par jour. Nettoyage des sanitaires plusieurs fois par jour. Poubelles dédiées aux serviettes papier pour le lavage des mains.

Protocole sanitaire : Cas COVID : les protocoles changent régulièrement. A ce jour lorsqu’un parent est covid positif il informe le directeur et son ou ses enfants restent à la maison 7 jours et sont testés. Le directeur informe l’inspectrice et l’infirmière scolaire qui  informe l’ARS.

Si un enfant est malade sur l’école, prise de  température, appel de la famille qui vient chercher l’enfant qui voit ensuite le médecin. Si test il y a, l’enfant revient à l’école si celui-ci est négatif et après avis du médecin de famille. En cas de test positif, l’enfant reste à la maison 7 jours à partir de la date du résultat du test. Les familles de la classe de l’enfant sont averties d’un cas Covid sans nécessité de test ou de septaine. Pas de fermeture de classe en dessous de 3 cas déclarés positifs sur une même période. Si un enseignant est déclaré positif il est remplacé par l’éducation nationale. A défaut, les élèves présents doivent être répartis dans les autres classes. Quid de la distanciation et du non mélange des groupes alors.

               - Activités sportives dans les écoles
Elles sont maintenues comme tous les enseignements. Les piscines et les gymnases restent ouverts et les activités ont lieu. Pour la piscine les enfants doivent garder le masque dans les vestiaires. En EPS les enfants peuvent enlever le masque dans la mesure où les groupes ne sont pas mélangés. Idem en gymnase. Il convient de maintenir les fenêtres ouvertes et de bien aérer.

               - Plan de continuité pédagogique
Pour l’heure 2 hypothèses; l’une avec restriction d’accès à l’école et l’autre en cas de fermeture des écoles. 

- 1ère hypothèse : il n’est pas possible d’accueillir tous les élèves d’une même classe car il n’est alors pas possible de respecter la distanciation, ou pas possible de ne pas se croiser dans l’établissement (cas de mai et juin 2020) Il convient alors d’organiser le travail des groupes restant à la maison et chaque enfant doit pouvoir venir à l’école dans la semaine. 

Priorité d’accueil aux enfants en situation de handicap. Toutefois ce protocole ne s’appliquera pas puisque les directives d’octobre sur le plan sanitaire indiquent que tous les enfants doivent être accueillis sur tous les temps scolaires, d’où l’organisation actuelle.

- hypothèse 2 : circulation très active du virus, localisée,  nécessitant la fermeture de l’école.

Enseignement à distance : chaque enseignant dispose de la liste mail des parents.

Objectif : maintenir le niveau des élèves, attention particulière au décrochage scolaire ou aux difficultés d’organisation en milieu défavorisé.

3 leviers, maintenir les liens :

-  tout élève doit être appelé ou contacté une fois par semaine.

- partage des contenus pédagogiques 

- aide aux parents pour le suivi des élèves.

Pour rappel chaque enseignant est libre de sa pratique pédagogique et des outils qu’il met en œuvre, en fonction du matériel dont il dispose (informatique par exemple). Visio, contact mail, appel téléphonique. Il n’y a pas de fonctionnement type convenant à tous les enfants. (Par exemple la visio répond à des contraintes d’horaires, de matériel disponible dans les familles, d’un nombre limité d’enfants connectés en même temps, de la connexion dans les foyers…). Il est donc difficile de mettre en place des protocoles communs par niveau comme demandé par certains parents. Le directeur signale que de nombreux parents ont remercié soit les enseignants en direct, soit le directeur quant au suivi scolaire de leurs enfants dans les conditions inédites du confinement.
           (  Vigipirate Mise en sécurité : 

 Exercice réalisé le vendredi 6 novembre à 9h30. Plusieurs classes hors de l’école. Tout le monde a été averti (dans l’école par la corne de brume et par un sms, hors de l’école par sms)

Les responsables de palier ferment les portes palières puis leurs classes. Les enfants sont sous les bureaux, si possible les rideaux sont tirés.

Pour rappel nous devons réaliser 3 exercices de sécurité par an dont une mise en confinement.

Le prochain exercice concernera les risques majeurs. L’objectif est de créer des comportements réflexes en réponse à un signal.

Bilan de l’exercice globalement positif. Toutefois tout est anticipé, les collègues et les enfants prévenus à l’avance. On ne peut présumer des comportements de chacun si une situation réelle se produisait. Ces exercices sont importants aussi car il y a tout le temps quelques oublis  (porte de secours de classe non verrouillée, demi porte palière ouverte, verrou défectueux. De plus le signal sonore n’est pas audible partout. La corne de brume a ses limites.
A nouveau les directeurs réitèrent leur demande d’installation d’une alarme spécifique, automatique avec boutons poussoirs en tous lieux de l’école.

               - Vigilance aux abords de l’école.

Niveau alerte attentat : toute personne doit se présenter à l’entrée ou au 94. Il est possible de demander à ouvrir les sacs. 

Du fait de cette situation exceptionnelle, et devant s’assurer en présentiel que tout  va bien dans la rue, les seules sorties ou entrées d’enfants sur le temps scolaire seront réservées aux élèves notifiés en situation de handicap, à ceux faisant l’objet d’un suivi régulier mis en place depuis la rentrée de septembre et aux enfants présents sur l’école, malades et devant rentrer.
Pour toutes les autres situations ponctuelles (rendez-vous chez le dentiste, chez le médecin, l’ophtalmologiste, autres…) l’enfant ne pourra pas venir à l’école sur la demi-journée concernée 
         - Intrusion en maternelle en octobre sur la pause méridienne : depuis lors la cour de la maternelle n’est plus utilisée hormis pour les entrées et sorties sous contrôle des personnels. 

Les portes d’accès au bâtiment sont toutes verrouillées tout comme la porte du d’accès à la cour élémentaire. Plus généralement, il semble important que toute personne constatant une intrusion se doit d’alerter (le 17), voire avec d’autres personnes d’intervenir.
A noter que pour un véhicule stationné devant le portail maternelle sur la pause méridienne, le 17 a mis près de 8 minutes à répondre. 
                     (  Actions Ville de Lyon : 

· BCD Ambassadrice du livre. Arrivée mi-octobre,  Souci quant à la fréquentation de la BCD. La salle ne peut être aérée. Le directeur réfléchit encore à son utilisation  sachant que l’aération des salles de classe se fait, elle, plusieurs fois par jour.

· 2 classes sciences demandées cette année : CP Mme Lejot et CE1 Mr Chicot

· Une demande pour deux classes transplantées : CE1 Mme Jacquier et CM1 Mme Manueli

· Un projet PIL théâtre d’improvisation : CM1 Mr Donzel et CM1/CM2 Mme Magnin

· Projet PIL : végétalisation des cours, projet évoqué en février dernier, avec un financement Métropole, PEEP et école. Le projet est déposé pour accord et budgétisation. La personne de l’association est contactée pour un démarrage au printemps.

      (   Périscolaire : retours parents, organisation des études CM
- Les études pour les CM1et CM2 sont en place depuis fin septembre, le lundi et le jeudi pour les CM1 et le mardi et le vendredi pour les CM2, encadrées par des enseignants. 

- Concernant le périscolaire, le directeur renvoie les associations aux réunions avec Mr Giannini. Les parents reviennent sur certains dysfonctionnements, sur la formation des animateurs, les moyens alloués au périscolaire pour proposer des activités de qualité. Le directeur indique qu’après un temps augmenté de jeu en extérieur pour chaque classe, l’intrusion en maternelle, et la condamnation de la cour,  oblige à réduire ces temps de jeu pour permettre aux enfants de maternelle d’avoir aussi un temps de jeu en extérieur. Les parents demandent la pose de panneaux métalliques au-dessus du mur de la maternelle pour éviter une nouvelle intrusion. L’utilisation des salles du 3e étage pose question. Certaines sont utilisées le soir sachant qu’elles sont nettoyées en matinée et ne présentent plus de risque de contamination alors. Sur le midi ce n’est  pas possible cependant.
Prochain conseil d’école : mardi 23 février 18h
Mme Sega    secrétaire de séance                                   Serge ROPHILLE  directeur d’école
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